

### 吴兴区

# 一心一意谋发展 聚精会神抓项目

时序更替,梦想前行。每一段拼搏的时光都值得铭记,每一个奋斗的身影都在闪闪发光。这个盛夏,吴兴大地处处涌动着“百舸争流、千帆竞发”的奋进热潮,部门比服务、镇街比实绩、企业比发展、干部比担当、群众比风尚,处处都是铿锵有力的昂扬步伐,展现出气势恢宏的赶超画卷。

今年以来,吴兴步履昂扬、乘胜前行,经济运行稳中有进,社会大局和谐稳定,实现地区生产总值455.8亿元,一般公共预算收入44.2亿元,城镇、农村居民人均可支配收入达到44633元和30422元,这些关键指标均实现稳步增长,谱写了一曲团结奋进、勇毅前行的城市赞歌,生动描绘出全域实干争先的壮美画卷。

站在绿水青山就是金山银山理念提出20年新起点,吴兴召开区委五届八次全体(扩大)会议,深入贯彻落实市委九届八次全会精神,细致谋划思路举措,提出“一心一意谋发展,聚精会神抓项目”这一工作主基调,坚定不移树立“项目为王”理念,坚持以项目之“进”支撑发展之“稳”、引领创新之“变”、筑牢先行之“基”,把智慧和力量全面汇聚到谋发展、抓项目的火热实践中,努力以实干实绩谱写中国式现代化吴兴新篇章。



城市景观

### 辉煌篇

#### 项目双进跑出加速度

在吴兴区东林镇,得益于高效制定的电力专线施工方案,今年总投资15亿元的零跑汽车动力电池包项目迎来新进展。目前企业产线设备已提前进场,计划9月将进入投产阶段,形成年产38.4万套车载电池、72万套电源的生产能力,达产后年销售收入将突破60亿元。

今年以来,吴兴项目双进跑出加速度,牢固树立“以项目看发展论英雄”工作理念,组建由10名区领导领衔的五大领域招商攻坚组,成立区投资促进中心,构建镇街、国企、部门一盘棋招商格局,新引进德尔智能制造、俄罗斯斯ATOM汽车等亿元以上项目52个,其中3亿元以上项目33个、10亿元以上项目7个。

着力扩大有效投资,吴兴制定项目

#### 创新引领赋能新发展

深入推进教育科技人才一体改革发展,吴兴高新区连续两年荣膺浙江省委“年度综合考核先进单位”,人才科创基金制度重塑入选“省教科人一体改革”专项试点。积极创新校地合作模式,联合湖州师范学院成立全市首个教科人融合产业学院,联合暨南大学创业学院成立长三角创业基地,乡镇街道与国内知名高校科技学院实现结对合作全覆盖。



度假景区

“五张清单”,每月召开项目双进例会,全量梳理、滚动更新、逐个攻坚,新入库投资项目96个,零跑汽车、鱼尾科技等12个优质项目实现当年备案、当年开工,全区固定资产投资增长5.6%,其中制造业投资、建安投资、高新技术产业投资分别增长28.6%、16%、49.4%,3项数据均列全市第一。

#### 改革开放攻坚不停步

不同经营主体的“康溪汤包”在湖城的门店超过百家,以“织里童装”命名的品牌集合店在泰国曼谷开业,“东林柳编”拳手潮玩挂件……根据吴兴区市场监督管理局提供的数据显示,截至今年上半年,该区创新培育打造的区域公用品牌标识已达17个,产品涉及20余种。

#### 城乡风貌蝶变焕新颜

今年,吴兴编制全省首个区县级农业空间利用规划,“多田套合”率提升至94.4%,35家,获评全省“十百千万”科学传播专家建设计划试点。坚持青年人才招引和技能人才培育协同发力,建成7.4万平方米青创空间载体,新引进青年大学生4353人,新增技能人才6397人、高技能人才2021人。



度假景区

#### 民生优享厚植幸福感

位于吴兴东部新城的草荡漾路与小山路交汇处,乌山邻里中心项目的建筑围挡最近被全部拆除,一座总建筑面积约4.5万平方米的新型商业综合体完成竣工、展露新姿。据介绍,乌山邻里中心总投资约5亿元,内部设有近2000平方米的无柱大厅,大厅的平均高度达约19米,未来将规划设计一处“智慧农贸市场”,进一步满足周边群众的日常生活所需。

#### 以项目为王之笔 绘实干争先之卷

听,这是吴兴谋求蝶变的铿锵步伐。从机器轰鸣的产业园区到塔吊林立的建设工地,从创新满满的科创平台到阡陌纵横的美丽乡村,一幅以“项目为王”为底色的高质量发展画卷正徐徐展开。站在新的历史节点,吴兴以“一心一意谋发展,聚精会神抓项目”的全新姿态,努力书写着中国式现代化县域实践的生动注脚。

看,这是吴兴奋勇争先的扎实成绩。上半年地区生产总值455.8亿元,制造业投资、高新技术产业投资增速领跑全市,52个亿元以上项目接连落地,12个优质项目实现“当年备案、当年开工”……数据的背后,是吴兴“以项目看发展论英雄”的鲜明导向,是招商攻坚工作人员夙夜奋战的拼搏身影,更是“部门比服务、镇街比实绩、企业比发展”的实干生态。



度假景区

#### 抓项目就是抓发展

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。蝶变的密码,藏在创新驱动的裂变效应中。三一重工长三角研究院启用的智慧灯火,久立特种中试平台的技术突破,人形机器人创新中心的未来图景,无不彰显着以创新“关键变量”撬动发展“最大增量”的战略定力。

吴兴的实践告诉我们,县域经济的高质量发展,从来不是抽象的概念,而是具体项目的累积、创新能量的聚合、民生实事的叠加。当每一个镇街都成为“赛马场”,每一名干部都化身“竞跑者”,每一家企业都争当“弄潮儿”,中国式现代化的吴兴篇章必将更加壮美。

吴兴的实践告诉我们,县域经济的高质量发展,从来不是抽象的概念,而是具体项目的累积、创新能量的聚合、民生实事的叠加。当每一个镇街都成为“赛马场”,每一名干部都化身“竞跑者”,每一家企业都争当“弄潮儿”,中国式现代化的吴兴篇章必将更加壮美。



度假景区

#### 抓项目就是抓发展

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。蝶变的密码,藏在创新驱动的裂变效应中。三一重工长三角研究院启用的智慧灯火,久立特种中试平台的技术突破,人形机器人创新中心的未来图景,无不彰显着以创新“关键变量”撬动发展“最大增量”的战略定力。

吴兴的实践告诉我们,县域经济的高质量发展,从来不是抽象的概念,而是具体项目的累积、创新能量的聚合、民生实事的叠加。当每一个镇街都成为“赛马场”,每一名干部都化身“竞跑者”,每一家企业都争当“弄潮儿”,中国式现代化的吴兴篇章必将更加壮美。

吴兴的实践告诉我们,县域经济的高质量发展,从来不是抽象的概念,而是具体项目的累积、创新能量的聚合、民生实事的叠加。当每一个镇街都成为“赛马场”,每一名干部都化身“竞跑者”,每一家企业都争当“弄潮儿”,中国式现代化的吴兴篇章必将更加壮美。



度假景区

### 奋进篇

历史的车轮,在砥砺前行中滚滚向前;时代的华章,在接续奋斗里徐徐铺开。作为湖州主城区、首位区,接下来吴兴区将深刻学习领会省委、市委全会精神,尤其是“用项目说话”“聚焦落实”的核心要求,以项目之“进”支撑发展之“稳”、引领创新之“变”、筑牢先行之“基”,坚定不移地树立“项目为王”理念,始终坚持把“一心一意谋发展,聚精会神抓项目”作为工作的主旋律、主基调,举全区之力打好项目招大引强、落地见效、问题化解、政策争取、谋划储备五大攻坚战。

——在项目招大引强上攻坚突破,以最强合力聚势、最硬打法破局、最优服务提质,持续优化营商环境。项目招引是当前的头等大事一号工程,坚持一切盯着项目干、一切围着项目转,营造全员招商、全城招商、全面招商的浓厚氛围,加快形成“大项目顶天立地、小项目铺天盖地”的良好局面。

——在项目落地见效上攻坚突破,在攻坚开工转化、提速建设放量、决胜达产增效上狠抓落实,推动实现“每周有进度、每月都变化”。项目建设是推动高质量发展的“牛鼻子”,坚持能早则早、能快则快、能多则多,以“拿地即开工、开工即投产”的攻坚姿态,全力推动一批标志性、引领性的重大项目快落地、快建成、快达效,切实把项目实物量转化为有效投资量、经济增长量。

——在项目问题化解上攻坚突破,紧盯痛点强纾困、疏通堵点畅机制、破除卡点优保障。当干部最大的责任就是要解决问题,抓新项目是显绩,解决历史问题更是潜绩。牢固树立正确的政绩观,秉持“新官要理旧账”的责任感和“对历史负责、对发展负责”的使命感,敢于啃硬骨头、下深水区,全力破解项目推进、企业发展中的各类问题。

——在项目政策争取上攻坚突破,做实项目申报、做深前期准备、做精闭环管理。高质量发展最大的潜力来自项目招引,而最快的增量来自政策争取。树立“人人争当先进、事事争创一流”的理念,主动担当、积极作为,在全区掀起“争项目、争资金、争试点、争荣誉”的“四争”热潮。

——在项目谋划储备上攻坚突破,聚焦战略方向谋划项目、围绕产业导向集聚项目、紧扣市场投向挖掘项目。树立“谋项目就是谋未来”的理念,结合全区“十五五”规划编制,精心谋划一批质量效益优、带动作用强的重大项目,为高质量发展蓄势赋能。



基础设施



民生改善



风貌焕新



度假景区

本版图片由吴兴融媒体中心提供